

谣言满天飞, 沈阳上演“空城计”

大量商铺关门歇业, 官方辟谣希望业户正常营业

星报综合

“紧急提案: 沈阳各个店铺关门, 谣言四起, 请权威部门赶紧声明, 稳定民心……”8月6日, 辽宁省政协委员庄廷伟提交一份加急提案。这一天, 网络上都在热议沈阳市面上的“大萧条”、“满城尽是卷帘门”, 而很多沈阳市民已在切身感受生活的不便。



商家纷纷关门歇业

市民网友 上街连买米都买不到

在微博上, 许多沈阳市民都在抱怨, “沈阳之最”称自己工作的饭店关门, 这两天被迫休假没有工资; “雨晓菜”则告诉记者, 虽然自己在沈阳繁华区域, 但现在“去外面逛街, 想买瓶水都没有一个超市开门”。

“比春节还要冷清”是很多市

民的感受, 而这种情况在沈阳郊县甚至更严重, 因为沈阳毕竟还有大的超市、饭店等继续营业, 而在辽中县等地, 95%以上店铺关门, 甚至一度连米、油都找不到地方买, 一位买米未遂的辽中居民接受采访时说, “这阵子你要是来

辽中呆5天, 你都得饿死!”

商铺关门给很多市民带来不便、不解甚至愤怒, 希望能够得到解释。知名网友“点子正”还发起了“商铺关门随手拍”行动, 他自家楼下店铺都关门了, 晚上在一家“非常隐蔽的发廊终于理了发。”

店家老板 都说这次检查太狠了

据了解, 7月13日起沈阳东北、五爱等市场大量商铺关门歇业, 原因是传言有执法检查打假, 具体谁来查也不知道。据报道, 因为打假“太狠”、“太严”, 有店主称, 宁可关门受损失, 也不开门接受检查。

此后, 鞍山、抚顺、本溪、大连

等地都接连发生大量商铺关门现象。据各地媒体报道, 情况大同小异, 都是说传言打假或大检查, 只要找到任何毛病就是重罚, 大家都不想“找倒霉”, 关一段算了。

8月6日, 当关门歇业潮蔓延到沈阳街头各种店铺, 大量白日关

门照片涌上网络, 终于引发了各界关注。有店主告诉记者, 本来是不怕检查, 但还是关门了, 因为当时都传一罚就是几万元, 而且还抓人扣货, “比如你有个员工健康证去年没年检, 人就被当场带走, 交钱去赎人。从来没有过这样的。”

官方回应 商铺关门系谣言所致

究竟有没有这样一场打假、执法行动? 为什么会影响如此巨大呢? 沈阳一家日杂市场经理介绍说, 确实有这样一个检查, 但一般执法检查工商都会通知市场方面, 此次检查则没有通知。而据

沈阳、鞍山等地媒体报道, 工商部门都否认了在搞打假检查。

针对市场上的传言, 沈阳市委宣传部昨天在自己的官方微博“沈阳发布”上作出了正面的回应, 沈阳发布上回应说: “近期, 一

些经营业户因受不实传言影响, 关门停业。经了解, 相关部门除正常工作外, 并未采取集中整治行动, 更未采取高额罚款措施。希望广大业户勿信传言, 正常营业。”

云南巧家爆炸案真相浮出水面 警方道歉承认曾误导公众

8月7日, 云南省昭通市公安局通报: 经过近3个月深入侦查, 造成4人死亡、16人受伤的“5·10”巧家爆炸案已成功告破, 涉案犯罪嫌疑人邓德勇、宋朝玉因涉嫌爆炸罪已被依法逮捕。两名犯罪嫌疑人均系案发当地村民, 二人对策划实施爆炸案的犯罪事实供认不讳。据新华社

赵登用被人100元雇用

今年5月10日9时许, 云南省巧家县白鹤滩镇花桥社区便民服务大厅发生一起爆炸案, 造成4人死亡、16人受伤。此前, 警方调查发现, 引发爆炸的背包系赵登用(男, 1986年生, 家住巧家县包谷埡乡)背入案发现场并在其身上发生爆炸, 警方据此初步认定其有重大作案嫌疑。

随着侦查工作深入开展, 警方发现了新的可疑DNA、电路板残片等重要线索并查明: 犯罪嫌疑人邓德勇(男, 1969年生, 家住巧家县白鹤滩镇)因其对被征收

土地和房屋补偿不满, 与犯罪嫌疑人宋朝玉(男, 1969年生, 家住巧家县白鹤滩镇)合谋通过实施爆炸制造社会影响。5月9日, 邓德勇非法获取了炸药和雷管自制成爆炸装置。5月10日上午8时46分, 宋朝玉、邓德勇从劳务市场以100元人民币雇佣了赵登用; 8时59分, 两人指使赵登用将装有爆炸装置的深色双肩包送入花桥社区一楼办公室; 9时4分54秒, 邓德勇见赵登用背包进入花桥社区一楼便民服务大厅后, 用手机引爆实施了爆炸。

警方承认曾误导公众

今年5月12日, 在当时的案情通报会上, 巧家县委副书记、公安局长杨朝邦曾“用局长名义和前程保证赵登用是犯罪嫌疑人”。

经公安机关侦查最终证实, 赵登用未参与爆炸案的预谋策划, 并且在爆炸中当场身亡, 他也是本案的受害人之一。

针对巧家县公安局在前期案情尚未彻底查清的情况下, 在通报中因表述不严谨、不确切而给

社会公众、赵登用及其家属带来的误导和影响, 昭通市公安局昨日向社会公众、赵登用及其家属表示诚恳道歉。

据了解, 今年5月9日, 邓德勇和宋朝玉曾做过爆炸实验, 用于实验的雷管是宋朝玉向巧家县白鹤滩镇大坪村大沟三组村民陈和志非法购买的。目前, 陈和志因涉嫌非法买卖爆炸物品罪, 已被依法逮捕。

王老吉商标案终审判决 广药集团完胜

7月16日下午, 王老吉商标新闻发布会在广州市新闻中心正式举行, 广药集团对外宣布, 北京市第一中级人民法院7月13日判决, 驳回加多宝母公司鸿道集团关于撤销王老吉仲裁结果的申请。由于本案属于终审判决, 这就意味着持续达445天的王老吉商标案件正式以广药集团的完胜大结局。

王老吉品牌创始于1828年, 至今已经184年历史。1997年, 广药集团正式成立, 王老吉商标等无形资产都划归广药集团。从1997年到2000年, 王老吉商标的租用合同都按照当时羊城药业与鸿道集团所签合同进行。从2008年年

初, 鸿道集团开始违规使用王老吉商标, 将授权使用图案和字体进行随意篡改。广药集团从2008年4月15日开始, 多次发函给鸿道集团要求其停止这种违规行为。

2004年到2010年间广州市政府和相关部委及广药集团多次与鸿

道集团协商, 对方想低价获得商标, 未果后逐步加大“去王老吉化”。广药集团认识到问题越来越严重, 如果不再采取措施, 这一百年老品牌、国有资产就会面临毁灭。因此, 广药集团于2011年4月向中国国际贸易仲裁委员会提出仲裁请求。

2012年5月9日, 中国国际贸易仲裁委员会做出裁决, 上述协议无效, 鸿道集团停止使用“王老吉”商标。5月17日鸿道集团向北京第一中级人民法院提出了撤销裁决的申请。经过近两个月的审理, 北京一中院终审做出判决, 驳回了鸿道集团关于撤销王老吉仲裁结果的申请。 陈可红 邹传科



中国名酒 古井贡酒

出品: 安徽古井贡酒股份有限公司

运营: 安徽戈斯曼国际葡萄酒有限公司

销售热线: 0551-4399678 13855156999



精制古井贡酒